Fiche

Proportionnalité
Méthode P

Définition : Deux grandeurs A et B sont proportionnelles, s’il existe un réel k non nul, tel que :

gz k (B non nul) ou A = kxB, k est le coefficient de proportionnalité.

Exemple : 2 kg de pommes coltent 3 €, combien coltent 5 kg de pommes? Différentes méthodes sont possibles.

1. Ramener a l'unité : Régle de 3
(. . N 3
- Jécris combien colte 1 kg de pomme S

- Je multiplie par le nombre de kg de pomme : x = 3%5 =75€0ux = % X5=75¢€

On peut la rédiger (ou au brouillon) sous la forme suivante :
Pour 2kg — 3€

Pourlkg—>§€
Pour 5 kg —>§ X5 =75€

2. Utilisation d’un tableau de proportionnalité :

masse de pommes (kg) 2 1 5
Prix (€) 3 k

Attention : ne pas vous tromper en réalisant le tableau

. - . a3 3
- On peut calculer le prix d’'un kg de pommes (coefficient de proportionnalité) k= > buis calculer x= SXE =

7,5€.

N w

. . . . 3
- on peut utiliser le produit en croix : soit X= sz =7,5€.

\lx

3. Utilisation du produit en croix :

En physique ou en STI, il est parfois plus pratique de représenter la proportionnalité a I'aide de fleches.

5 kg EEE— X x:32£:7,5€.

FMcal-3a Proportionnalité/ Lycée Borde Basse Page 1/1



